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ATA 1811 DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 14 DE JANEIRO DE 2019. 

 

Aos 14 (catorze) dias do mês de janeiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 1ª (primeira) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) 

Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 (quinze) 

vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Coutinho Sobrinho, Antonio 

Marcos Caracas, Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares 

Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José 

Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 

Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. Dando início aos trabalhos 

da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior passou a palavra ao 1º secretário, 

vereador Argintino Tomaz Filho para leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, 

Grande Expediente e Ordem Do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs 01 a 44/2019. 

GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 01/2019 do Poder Executivo – Fixa o salário base para 

ocupantes do cargo efetivo de Procurador Jurídico do Município de Tauá e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 02/2019 do Poder Executivo – Altera dispositivo da Lei 

Municipal nº 2140 de 03 de março de 2015 na forma que indica e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 03/2019 do vereador Valdemar Junior – Altera dispositivo da Lei Municipal 

1856 de 16 de março de 2012 e adota outras providências. Projeto de Lei nº 04/2019 do 

vereador Valdemar Junior – Altera dispositivo da Resolução nº 393/2009 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 05/2019 do vereador Valdemar Junior – Altera dispositivo da 

Lei nº 1451/2007 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 06/2019  do vereador Valdemar 

Junior – Dispõe sobre alteração dos vencimentos dos cargos efetivos da Câmara Municipal de 

Tauá na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Resolução nº 01/2019 – 

Dispõe sobre a Criação do Brasão da Câmara Municipal de Tauá. Vetos aos Projetos de Lei nºs 

18, 22 e 23/2018. Moções de Pesar nºs. 01 a 03 e 07 a 10/2019. Moções de Congratulação 

nºs. 04 a 06/2019. Ao término da leitura das matérias, o vereador Ronaldo Filho solicitou 

regime de urgência urgentíssima para o Projeto de Lei nº 02/2019 que altera dispositivos da 

Lei Municipal nº 2140 de 03.03.2015 oriundo do Poder Executivo. Em seguida, o vereador 

Antonio Coutinho agradeceu ao Prefeito por recuperar as estradas da parte de cima do 

distrito de Carrapateiras.  Logo após, o vereador Chico Neto registrou a presença do suplente 

de vereador Sr. Cicinho do Peixe. Na sequencia, o Vereador Marco Aurélio comentou acerca 

da limpeza da vila de Cachoerinha do Pai Senhor, a pedido do vereador Vony Sousa, 

destacando a proximidade das festas do padroeiro daquela localidade. O Sr. Presidente, 

convidou o suplente de vereador Sr. Cicinho do Peixe para adentrar o plenário. Em seguida, 

solicitou que o 1º secretário fizesse a leitura da mensagem contendo a justificativa do Projeto 

de Lei nº 02/2019 e do Projeto de Resolução 01/2019 que trata sobre a criação do brasão do 
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Poder Legislativo. Indagou aos vereadores sobre a anuência quanto à inclusão na ordem do 

dia do Projeto de Resolução nº 01/2019. Após a leitura, o Sr. Presidente colocou em votação 

o pedido de urgência urgentíssima do Projeto de Lei nº 02/2019 que altera dispositivos da 

Lei Municipal nº 2140 de 03.03.2015 oriundo do Poder Executivo: aprovado por 11 (onze) 

votos a favor x 02 (dois) contra (Edyr Lincon e Alaor Mota) x 01 abstenção (Wellington 

Junior). Em seguida, colocou em votação o pedido de regime de urgência do Projeto de 

Resolução nº 01/2019 na ordem do dia: aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes com direito a voto – 14 (catorze) votos a favor. Dando seguimento, o Sr. 

Presidente passou a palavra para os vereadores que se inscreveram para uso da tribuna. USO 

DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota que inicialmente desejou sucesso 

para o mandato do presidente Valdemar Júnior. Solicitou ao líder do prefeito colocar para 

funcionar a unidade de saúde do Marruás que estava sem profissionais há um bom tempo. 

Comentou sobre os vetos do Executivo aos projetos de sua autoria destacando que no seu 

entender não tinha inconstitucionalidade, pois nenhum artigo do código estava sendo 

alterado, apenas havia alterado incisos. Esclareceu que o projeto não estava tirando receitas 

do Município, porque as pessoas contempladas nos incisos já eram isentas. Disse que levaria 

a frente e convocaria as pessoas que tem direito para entrar na justiça. Disse que concurso 

era dispendioso, mas seleção era simples de fazer, econômico e tinha amparo legal. Em 

aparte, o vereador Edyr Lincon reiterou a falta da seleção e que em outros momentos houve 

debates acalorados sobre esse tipo de contratação sem seleção. Disse que o surpreendia o 

posicionamento de antes sobre esse tipo de contratação ser visto agora de forma apaziguada.  

Com retorno da palavra, o vereador Alaor Mota pediu ao Sr. Presidente retomar o 

funcionamento do elevador que foi adquirido no período de gestão do vereador Agenor 

Mota. Em resposta, o Sr. Presidente informou que estava sendo feito o levantamento de 

todos os serviços da Casa para inserir essa solicitação. 2) Fez uso da palavra o vereador Edyr 

Lincon que inicialmente desejou ao Mesa Diretora sabedoria e trabalho. Fez solicitação ao 

líder do prefeito a instalação de antena para-raio na comunidade de Cococá. Falou também 

sobre a instalação de sinais de internet que estavam deficitários e destacou que praticamente 

em nenhum distrito estava funcionando. Reportou-se ao projeto de lei do então vereador 

Audic Mota sobre o transporte escolar e falou de sua surpresa e indignação sobre o fato de a 

Casa votar o projeto de transporte escolar, em sessão extraordinária, que regridia o que já 

tinha sido construído e consolidado pela Casa, no que se refere-se a anuência de contratar 

carros com até 10 (dez) anos de uso. Comentou da calmaria profunda de vários setores da 

sociedade que antes reclamava diante desse tipo de projeto. Em aparte, o vereador Luis 

Tomaz comentou que o transporte escolar regrediu muito porque havia transporte com 15 

(quinze) anos de uso rodando com as portas amarradas e que os vereadores da situação que 

hoje eram oposição nunca reclamaram antes. Relatou que havia transporte escolar 

recebendo por rotas que nunca tinham transportado. Retomando a palavra, o vereador Edyr 

Lincon comentou que sempre havia dito em seus pronunciamentos que as situações que 

precisavam ser resolvidas deveriam ser solucionadas. Destacou que nunca foi favorável ao 

que tivesse errado e que agora não seria diferente. Em aparte, o vereador Ronaldo Filho 
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informou que na próxima sessão iria trazer uma explicação sobre o pára-raio da comunidade 

de Cococá. Registrou que a gestão Fred Rego quando, assumiu a secretaria de ciência e 

tecnologia, chegou à conclusão de que tinha 15 (quinze) localidades com internet 

funcionando que ficaram completamente sem internet, as quais atualmente o sinal estava 

reestabelecido. Disse que o sinal na comunidade de Altamira estava sendo resolvido e que a 

equipe estava trabalhando para melhorar a velocidade do sinal nas vilas Em relação ao 

transporte escolar, comentou que a lei não iria retroagir para usar paus-de-arara e explicou 

que era uma readequação para a lei ficar com parâmetros da lei federal. Registrou que 

retrocesso era o que vinha sendo praticado pela gestão anterior. Retornando a palavra, o 

vereador Edyr Lincon disse que tinham fotos demonstrando motos e carros sem carroceria 

transportando alunos. Falou que só se deveria adequar leis para o bem e a referida lei 

municipal estava sendo adequada à lei federal para prejudicar. Em aparte, o vereador Marco 

Aurélio indagou se o vereador Edyr Lincon tinha conhecimento do carro que fazia transporte 

escolar que era denominado de funerária. Em resposta, o vereador Edyr Lincon disse que 

tinha ouvido falar porque o vereador havia comentado. Em aparte, o vereador Marco Aurelio 

comentou que os próprios alunos haviam apelidado o veículo e que o vereador Edyr Lincon 

não tinha comentado nenhuma vez sobre esse carro, mas estava na tribuna para jogar o peso 

nos vereadores. Indagou quantos veículos esculhambados estavam rodando no Município de 

Tauá, com multas e que o vereador não tinha falado nenhuma vez sobre isso. Disse que havia 

sido votado o que a lei federal determinava para oportunizar pessoas a concorrer e não foi 

cometido nenhum ato ilegal.  Disse que era determinada a vistoria dos veículos. Com o 

retorno da palavra, o vereador Edyr Lincon reiterou que os vereadores tinham peso nesse 

projeto. Solicitou trazer a Casa uma auditoria para saber os pormenores e disse que o erro da 

gestão passada foi não ter feito uma auditoria. Reiterou que o projeto do transporte era um 

retrocesso para a comunidade escolar. Indagou caso o projeto dessa natureza fosse enviado 

pelo prefeito Carlos Windson se haveria sessão extraordinária e aprovação. Em aparte, o 

vereador Marco Aurélio reportou-se que todos os projetos de suplementação advindos do 

Executivo foram aprovados. Em aparte, o vereador Felipe Viana destacou que era necessário 

oferecer qualidade no transporte escolar e cobrar as inspeções veiculares. Com retorno da 

palavra, o vereador Edyr Lincon destacou que sempre buscou funcionamento satisfatório 

para a população. Em seguida, comentou que os questionamentos anteriores se 

generalizaram com relação a falta de medicamentos e profissionais e disse que o CEO 

praticamente não existia mais deixando de contratar profissionais obrigatórios. Falou que 

havia dois anos que tinha funcionamento do CEO prestando serviços à população. Relatou 

que estava no terceiro mês de atraso dos médicos mesmo com dinheiro em conta. Em aparte, 

o vereador Ronaldo Filho disse que era necessário ter uma ata para homologar o prefeito 

como presidente do Consórcio. Falou que após a gestão do prefeito Fred Rego há treze 

unidades de saúde bucal funcionando e antes eram dezoito unidades paradas. Reportou-se 

que a folha de pagamento da Secretaria de saúde girava em torno de um milhão e duzentos 

mil reais e que no dia que o prefeito Fred Rego assumiu só tinha em caixa cento e poucos mil 

reais, indagando ao vereador Edyr Lincon se acharia justo não ter o dinheiro para receber. 
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Comentou que o material de prevenção ginecológica há muitos meses não tinha e atualmente 

já está disponível, assim como ataduras e soro. Convidou o vereador a fazer visitas as 

unidades de saúde e almoxarifado na secretaria de saúde. Disse que o Deputado Domingos 

Neto conseguiu recurso extra para custeio para sanar folhas de pagamento em atraso. 

Destacou, também, a renegociação dos laboratórios para fazer exames. Destacou que o 

prefeito tinha a obrigação de trazer a auditoria. Com retorno da palavra, o vereador Edyr 

Lincon questionou o não cumprimento de tempo de apartes. Disse que os vereadores 

estavam colocando a culpa no secretário executivo, Sr. Genilbado Gonçalves. Indagou porque 

pagavam e contratavam algumas pessoas e outras não. Disse que via um desmando 

administrativo e destacou que o dinheiro estava em conta. Reiterou que a Policlínica estava 

praticamente parada e a energia da unidade de saúde II de Santa Tereza estava cortada. 

Reportou-se que diziam que em uma ou duas semanas Tauá estaria nos trilhos.  3) Fez uso da 

tribuna o vereador Felipe Viana comentou que deveria juntar as representações políticas 

para formalizar em ata o presidente do Consórcio e concretizar o pagamento. Solicitou 

encaminhar ofício a Deputada Estadual Patrícia Aguiar e Deputado Estadual Audic Mota para 

tomar providências com relação a transmissão do cargo e à nova ata formalização da 

presidência do Consórcio a fim de resolver o problema. Reiterou o recurso empenhado pelo 

Deputado Federal Domingos Neto para folha de pagamento que estava em dívida. Destacou 

o papel do vereador de fiscalizar. Em aparte, o vereador Edyr Lincon reforçou que tinha 

questionado a selecionalidade no pagamento que estava havendo na Policlínica. Em aparte, 

o vereador Alaor Mota sugeriu convidar o Sr. Genibaldo para esclarecer sobre esses assuntos. 

Em aparte, o vereador Edyr Lincon comentou que faria um convite ao secretário executivo 

para vir a Casa prestar contas dos anos anteriores. Em aparte, o vereador Luis Tomaz reforçou 

o pedido do convite ou até a convocação para explicar que se tinha o dinheiro porque não 

havia pago os profissionais. Com retorno da palavra e finalizando, o vereador Felipe Viana 

reforçou ser necessário resolver logo a situação para pagar a quem estava devendo. Dando 

continuidade à sessão, o Sr. Presidente comunicou a composição das Comissões Permanentes 

realizada na parte da tarde, anterior à sessão, na Casa Legislativa. Comissão de Finanças, 

Orçamento, Obras e Serviços Públicos – Presidente: José Wellington de Melo Gonçalves 

Júnior – PDT, Relator: Francisco da Costa Feitosa – MDB e Membro: Antonio Coutinho 

Sobrinho – PSD. Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Agroindústria, Comércio e 

Turismo: Presidente: Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho – PSD, Relator: Felipe 

Veloso Soares Viana de Abreu – PSD e Membro: Argintino Tomaz Filho – PMDB. Comissão 

de Educação, Saúde, Assistencia Social, Direitos Humanos, Cidadania e Defesa do 

Consumidor: Presidente: Maria de Fátima Alves Castelo Guedes – PSD, Relator: Maria de 

Fátima Veloso Soares Mota Bastos – PSD (Antonio Marcos Caracas) e Membro: Edyr Lincon 

Cavalcante Dias – PMDB. Comissão de Meio Ambiente, Juventude, Esporte, Ciências e 

Tecnologia – Presidente: Luiz Tomaz Dino – PSD, Relator: Alaor Cavalcante Mota Filho – PSC 

e Membro: Williana Bezerra de Carvalho – PMN. Em seguida, o vereador Luis Tomaz Dino 

solicitou ao Sr. Presidente substituir seu nome por outro vereador justificando que não se 

identificava com a referida Comissão.  O vereador Alaor Mota se colocou a disposição para 
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ser o Presidente da referida Comissão. Comissão de Meio Ambiente, Juventude, Esporte, 

Ciências e Tecnologia – Presidente: Alaor Cavalcante Mota Filho - PSC, Relator: Felipe 

Veloso Soares Viana de Abreu - PSD e Membro: Williana Bezerra de Carvalho – PMN. Dando 

sequencia à sessão, o vereador Edyr Lincon solicitou questão de ordem e informou que o 

Lacen não estava fazendo nenhum exame por falta de internet porque a gestão atual não 

havia pago os serviços utilizados. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 02/2019 do Poder 

Executivo (urgência urgentíssima aprovada) – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2140 

de 03 de março de 2015 na forma que indica e dá outras providências. Em votação: aprovado 

por 10 (dez) votos a favor x 02 votos contrários (Edyr Lincon e Alaor Mota) x 01 (uma) 

abstenção (Wellington Júnior). Projeto de Resolução nº 01/2019 – Dispõe sobre a Criação do 

Brasão da Câmara Municipal de Tauá. Em votação: aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes com direito a voto – 13 (treze) votos a favor. Moções de Pesar nºs. 01 

a 03 e 07 a 10/2019: aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Moções de 

Congratulação nºs. 04 a 06/2019: aprovadas por unanimidade dos vereadores presente. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino 

Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com 

o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

         Argintino Tomaz Filho         Cristina Oliveira Pereira 

  1° SECRETÁRIO         FUNCIONÁRIA 

 

 

                                      Valdemar Gomes Bezerra Junior 

                                                                  PRESIDENTE DA CMT 

 


